

TOP 旅游 | 特别策划

嵩山

奇峰象形石 惟妙显神通



濯水古镇



甬直水乡



平遥古城

徜徉古镇 享一段静谧时光

五一小长假虽说只有三四天可以出行,但是爱玩的人早已打算好了要去哪里。这几年人们出行的目的性越来越强,许多人出行并不是冲着景点,而是为了纯休闲,古镇游就非常受人偏爱,因为节奏舒缓,很多人都希望在假期放慢脚步,找一座古镇漫步徜徉,这绝对是一种有别于传统的旅行体验。

重庆黔江濯水古镇 给你美丽约会的土家古镇

如果你真的想体会什么是慢生活,那么你不要去那些被改造成景区的所谓古镇,你一定要去并不被人们所熟知的地方,那么它,就是濯(音zhuo)水古镇。濯水镇位于乌江支流阿蓬江边。阿蓬江古时称“濯水”,该镇因此而名。这里,听过的人或许不太多,但是到过的人都称这里绝对会让人惊艳。这是个至今仍鲜活的土家水乡,吊脚楼群落、水运码头、商贸集镇,有着丰厚民间文化底蕴的千年古镇。

濯水自古以来就是重要的驿站和商埠,千百年来这里一直是川东南驿道、商道、盐道的必经之路。民国二十四年,这里改名“濯河坝”,从此这里更是商贸云集、店铺鳞次栉比,商贸日益

发达,创造了濯水最为繁荣昌盛的历史,并与龙潭、龚滩合称“酉阳三大名镇”。1956年建濯水乡,后来由于种种原因,古镇的商贸逐渐萎缩,喧嚣了100余年的商贸重镇逐渐变得沧桑、凄凉。正是这份沧桑、凄凉,吸引着多少远道而来的人来到这里。

到了濯水,你会发现这里就是一幅水墨画,处处都让人难以忘怀。这里的空气中似乎总是弥漫着自由而清新的空气,恍惚中你总会觉得有一个美丽的约定在濯水出现。忘了是哪位老僧人说过,喜欢古镇的人,一定注定孤独守候安静。的确是这样的。这里的一切,只给你留下一个词:宁静。濯水是如此得与众不同,任何到过这里的人,想起

来都会心生眷恋。

你会不自觉地想念那些曾经的往昔,透过木格子的缝隙里,窥见屋檐上晶莹坠下的露滴。或者你会在一个晨雾飘渺的早上,沏一壶清茶,端一根竹凳,坐在村口的青石板上听着老人有一句无一句地讲起小镇的故事和动人的传说。有时注意力会渐渐地被路过早起劳作的村民吸引,时不时想着他们今天的故事,又时不时在早烟的袅袅中被拉回了思绪,这就是你来到古镇的唯一意义。

推荐线路:

目前郑州没有到濯水的团队线路,都必须先到重庆,然后要么自己抵达濯水,要么跟随重庆当地的团队。重庆到濯水2日游,市场均价420元。

甬直 烟雨濛濛中的小情调

甬直是一个坐落在苏州境内的水乡古镇。一旦提起甬直这个名字,映入脑海的一定是“惬意”之类的反应,“小桥流水人家,生活慢节拍,可观苏式园林,也可赏江南美女。大煮干丝狮子头。”不管时光如何变迁,不管世界怎样急促,这里的慢生活依然是这样。千年的历史停留在这安逸而宁静的城市,柳条飘飘于水面上,轻舟泛泛于湖面上,漾起心中的小温暖和小清新。

甬直的确是个极有情调的小镇,你可以在烟雨濛濛的午后,撑伞漫步

在曲折的石板路上;或者选一个小的园子,喝上一杯茶。或者干脆去水边荒烟蔓草的小道看看湖光山色的美好;或者感受一下这里独有的江南书卷气。

甬直的住宿非常方便,很多农家都具备住宿条件,配置也非常完善。如果是打算串联游的游客们,建议在苏州短暂停留,可以有很多驴友在这里结伴,苏州出发离各景点都不远,交通也方便。如果不着急走,那就在苏州公园周围,比如公园路、西园路、留园路、养育巷、东大

街、五卅路,这些地方都是遮天绿荫路,让人的心也彻底安静下来。

说到苏州必然想到平江路,与热闹的观前街一巷之隔,但其清静古朴的生活气息与咫尺外的鼎沸喧哗迥然两个世界。还有七里山塘,这里有世世代代生活着的人们,有古运河的水,有弯弯曲折的巷子,每到华灯初上之时,这里便显出了小城的静美与典雅。

推荐线路:

郑州到苏州水乡4日游,市场均价490元。

平遥古城 抛却尘世的浮华

国内最完整最具气势的古城,一定是山西平遥。这里街巷笔直,绵延数里。两旁古建筑鳞次栉比,比其他古镇的房屋更高大,装潢得更华丽,也让人感觉更加厚重。如果你觉得南方的水乡古镇太过细腻,那就来看看山西这种古秦晋之地粗犷豪放吧。平遥是生活在历史和现代之间的一座城市,过去和现在的影像在这座城市中清晰重叠。如果说濯水古镇是位纯美的少女,那么平遥带给你的就是从黄土高原走出来的山西汉子。

平遥古城是中国现存的4座完好古城之一,已有2700多年历史。建筑按照封建传统礼制“左祖右社”和朱元

璋“高筑墙”的政策修建,且城墙和各大街小巷组成一个庞大的八卦图案。平遥还有中国最早的金融机构票号——日升昌,正是平遥八大票号的金融巨子造就的。

今天你走在平遥的明清一条街上,雄姿壮观、飞檐翘角的市楼映入眼帘。街道两旁点亮的红灯笼、历史气息浓重的字号和传统风格的建筑,若不是飞驰而过的三轮车和摩托提醒你,仿佛置身于几个世纪以前的一段旅行之中,恍惚又回到了一两百年前的晋商辉煌时代。去一处韵味浓厚而又节奏缓慢的客栈,安然住几天,你会随着这里人们的生活步伐日出而作,日落而息。醒了看看风光,

夜了看月光如水,会觉得整个人轻松了下来。

浓郁的晋商文化气息,深宅灰墙、市楼落日、社火锣鼓,以及淳朴的民风、令人垂涎欲滴的美食,带给旅行者的是无比闲适和惬意的感觉。城墙、城门都还在,处处都保护得那么完整,使得这座古城真正能够反映古代中国繁华的城市景象。其中最值得流连之处是南大街和西大街。

推荐线路:

先从郑州抵达太原,然后抵达平遥的大巴很容易找得到,或者从太原火车站直接乘火车到平遥火车站。

郑州到平遥、乔家大院火车4日游,市场均价800元。



甬直夜色